

Профсоюзный лидер Марьев

Влад МИХАЙЛОВ

12 августа исполняется 80 лет Александру Михайловичу Марьеву, почетному гражданину Ульяновской области, длительное время возглавлявшему ульяновские профсоюзы.

Александр Михайлович был делегатом трех съездов профсоюзов СССР, более 20 лет возглавлял правление Ульяновского отделения Российского фонда мира.

Марьев относится к тем представителям ульяновской властной элиты, которая вместе с распадом СССР и сменой политической системы отошла от руководящих дел, но еще длительное время была вос требована в том или ином качестве. Это сейчас профсоюзы считаются независимыми, а тогда они были мощным придатком партийно-советской системы. При этом их влияние, а главное, возможности, были несопоставимы с нынешними.

Строго говоря, во времена партийного всеохватного «приглядя» Александр Михайлович, будучи профсоюзным лидером, хотя и входил в «обойму», ни обликом, ни манерами не походил на партийного бонзу. Скорее он напоминал «своего парня», открытого и добродушного, видимо, поэтому в 1979 году и оказался во главе профсоюзов области. Может, и достиг бы Марьев вер-



шин инженерной карьеры на Ульяновском автозаводе, но партия отбирала лучших, и толкового, перспективного инженера направляют в Ленинградскую высшую партийную школу, по окончании которой ему уже уготована партийная стезя - Марьева избирают секретарем парткома автомобильного завода. Потом три года Александр Михайлович возглавляет Засвияжский район КПСС, еще четыре года - отдел оборонной промышленности областного комитета партии. Но более 12 лет Александр Марьев работал в качестве председателя област-

ного совета профессиональных союзов (позднее - отраслевых).

Марьев не остался без дела, потому как опыта и знаний было не занимать плюс активная жизненная позиция, какое-то удивительное жизнерадостное и интерес ко всему происходящему. И, конечно, авторитет и уважение в глазах общественности. Поэтому вследствии Александр Михайлович работал и главным инженером «Ульяновскгланснаба», и заместителем начальника организационного отдела в аппарате Законодательного собрания, и был избран председателем областного совета ветеранов войны и труда.

Но вот нетипичный факт биографии партийно-номенклатурного работника: Марьев входит в число основателей Ульяновского русского народного хора. Будучи наделенным от природы певческим даром, Александр Михайлович не знал, что называется, талант в землю, а всячески его поддерживал и развивал. Являясь солистом названного коллектива, Александр Михайлович сорвал немало аплодисментов благодаря своему сильному и колоритному голосу. Мы предположили, что, учитывая занятость, семья не всегда была в восторге от увлечения папы.

- Отнюдь, - развеял сомнения Марьев, - супруга поначалу тоже пела в хоре и поддерживала меня в этом.

Несмотря на возраст, Александр Михайлович неизменно доброжелателен и улыбчив. Он отошел от дел, но скучать не приходится - трое детей и шесть внуков помогают поддерживать боевой настрой, жизненный тонус.